
最新两只手套大班语言活动教案 大班语
言活动两只笨狗熊教案(大全5篇)

作为一名教职工，就不得不需要编写教案，编写教案有利于
我们科学、合理地支配课堂时间。大家想知道怎么样才能写
一篇比较优质的教案吗？以下是小编为大家收集的教案范文，
仅供参考，大家一起来看看吧。

两只手套大班语言活动教案篇一

活动目标：

1、通过观察图片、分析故事，理解狐狸给两只笨狗熊分饼的
故事情节。

2、幼儿能大胆地用语言和非语言的形式，表达故事情景。

3、在集体面前大胆表达自己的想法和展现自己。

活动准备：

1、少数幼儿已经感知过《两只笨狗熊》的故事

2、两只狗熊的头饰、一只狐狸的头饰

3、《两只笨狗熊》的图片

活动过程：

1、通过谈话的形式，导入故事，鼓励幼儿互相丰富相关的'
经验。

师：小朋友们，你们听过笨狗熊的故事吗？



幼：a我听过，有两只很笨的熊为了争一块面包干，最后被狐
狸骗了！

b我也听过，两只笨狗熊谁也不让谁，结果让狐狸把面包吃了。

师：有的小朋友听过了，那你们有没有见过这两只笨狗熊和
狡猾的狐狸呢？

幼：没有

师：好，这回我们就来侃侃它们长的什么模样，他们之间具
体发生什么事情。

2、欣赏图片，引导幼儿通过细节来连接故事的具体情节。

“谁来说一说。他们之间发生了什么事情呢？”引导幼儿讲
述大致的故事情节。“我们一起来说一说？”

在这个基础上通过幼儿间的互相讲述，让全体幼儿掌握故事
的大致情节。

3、在上一环节的基础上引导幼儿从动物的内心深处来讲述故
事。

结合图片，引导幼儿从内心世界来分析动物的心理活动、想
法。

“两只狗熊谁也不让谁时，他们会说些什么呢？”

幼儿回答后鼓励幼儿尝试讲述、表演：“我们一起来试一试，
说一说！”

“看见肉狐狸又会怎么想，怎么说呢？”



“口水滴答滴答的往下流是什么样的？”鼓励幼儿尝试表演。

“当看到狐狸分后的肉，两只狗熊怎么说的？”“谁来表演
一下？”

“结果怎么样？”，“为什么会怎样呢？”

根据幼儿的实际情况引导幼儿，在这过程中适时适当的让幼
儿表演一下，鼓励幼儿大胆表述、展现自己。

“你觉得这两只狗熊怎么样？”“除了笨还可以怎么说
呢？”“狐狸又怎么样呢？”

4、出示头饰鼓励幼儿大胆表演

师：现在我要请小朋友来表演这些主人公了。

适当的讲解一下主人公的含义：故事里出现的最重要的人或
动物、植物等就是主人公。

请一组幼儿先来尝试，分角色表演。教师读叙述的部分。然
后分组尝试。

延伸活动：

可以把此故事的表演放到区域中让幼儿表演。

两只手套大班语言活动教案篇二

一、教材分析：

这是一个情节突出，形象鲜明的故事。大黑和小黑在路上见
到一块饼，都怕对方多分得香喷喷的饼而被狐狸大婶骗了。

二、学情分析：



大班是在幼儿园的最后一年，这是孩子从幼儿园到小学的一
个转折期，也是孩子从游戏阶段到学习阶段转折的一个时期，
本班幼儿的规则意识、合作意识和自我评价能力都在开始发
展，《两只笨狗熊》是个非常有趣的故事，有活泼可爱的形
象，易于模仿的语言，还有能够引发幼儿独立思考的结尾，
适合社会性正在发展的大班幼儿，结合以上，我设定了如下
活动目标：

1、认知上：理解故事内容。

2、能力上：能用自己的语言复述故事。

3、情感上：通过故事学习和同伴友好相处的方法。

三、活动准备：

挂图、故事光盘、圆形纸板画成的“饼”一个。

四、活动过程：

1、导入：教师拿出“饼”，用直观法激发幼儿兴趣，问“小
朋友们都谁想尝尝这个饼呀？”幼儿一定会争先恐后的举手
想尝尝，教师把“饼”拿回，可是这个饼是大黑和小黑的，
小朋友们知道大黑和小黑吗？那就和鞠老师一起来认识一下
他们吧！

2、听故事，了解故事内容。教师出事故事挂图，并播放故事
光盘。

3、教师用启发提问的方法，和幼儿共同回忆故事内容。

（1）大黑河小黑是谁呀？

（2）路上发生了什么事情？大黑和小黑都是怎么说的？



（3）后来谁帮他俩分了饼？用什么办法帮他们分的饼呀？最
后怎么样？

（4）为什么狐狸没有分到，却吃的最多？大黑河小黑是怎样
的孩子？狐狸呢？

（5）如果你们是大黑河小黑，你们会怎么做？请幼儿讨论。

五、教师归纳主题：

大黑和小黑不懂得相互谦让才会上当受骗。

两只手套大班语言活动教案篇三

一、教材分析：

这是一个情节突出，形象鲜明的故事。大黑和小黑在路上见
到一块饼，都怕对方多分得香喷喷的饼而被狐狸大婶骗了。

二、学情分析：

通过上次的.活动，本班幼儿已经能够随教师复述下这个故事，
本班幼儿酷爱表现，每学习一个故事，都要表演才能够满足
他们。

三、活动目标：

1、认知上：理解故事内容。

2、能力上：能用自己的语言复述故事，并能够和同伴共同完
成表演。

3、情感上：喜欢并敢于上台表演，通过故事学习和同伴友好
相处的方法。



四、活动准备：

教具：小黑熊手偶两个、圆形纸板画的“饼”一个。

学具：大黑、小黑和狐狸大婶的头饰若干个，圆形的纸板若
干个当“饼”。

五、活动过程：

2、教师用启发提问的方法帮助幼儿回忆故事内容。

（1）大黑河小黑是谁呀？

（2）路上发生了什么事情？大黑和小黑都是怎么说的？

（3）后来谁帮他俩分了饼？用什么办法帮他们分的饼呀？最
后怎么样？

3、分角色对话

这个环节用情境法，教师带头饰模仿狐狸，小男孩模仿大黑，
小女孩模仿小黑，进行对话。

4、表演

请幼儿分角色来扮演大黑、小黑和狐狸大婶。教师可适度给
予帮助。

5、结束：全体幼儿随教师共同唱跳舞蹈《三只小熊》。

六、教学反思：

根据大班幼儿的发展水平和已有经验，结合故事特点，我将
本次活动分两个课时来完成，并选择了本班两名代表性幼儿
作为观察对象来记录活动过程，下面我将活动后的一些问题



回忆整理，期待老师们的悉心指点。

互动环节中，在对话部分，两名幼儿都很积极踊跃地发言，
都会扬起笑脸看着老师大声地说；在表演部分，陈朋宇演大
黑，安瑞楠演小黑，陈朋宇大声地跟小朋友介绍自己的故事
中扮演大黑（这是本班幼儿熟知的惯例），眼睛却看着教师，
然后快速跑下去；安瑞楠戴好头饰，走到前面，认真地说：
大家好，我叫安瑞楠，我扮演小黑），然后鞠一躬走下去。
整个过程，安瑞楠都能面向“观众”，当想不起台词时会咬
手指头；陈朋宇享受在自己的“舞台”上全然忘记了下面的
观众，背对着观众或者自顾地摇头摆臀，但是在整个过程中，
他能够创编台词和动作，吸引了下面的幼儿。我对小朋友说：
“安瑞楠是个好棒的演员，能够让我们大家一直看到你可爱
的脸蛋，陈鹏宇能够自己想出大黑还说了什么”

最后在我的带动下，全体幼儿给了他们热烈的掌声。

通过以上两名幼儿的表现，我认为要多表扬每一个上前来的
幼儿，并说明为什么夸奖他，目的是给其他幼儿树立榜样，
明确学习目标。并且每一次活动给幼儿带来的教育意义也不
能忽略，而活动中，我并没有让本班幼儿深刻地领会同伴之
间要相互谦让。

两只手套大班语言活动教案篇四

1.学着分析角色特点和归纳主题。

2、学习与同伴友好相处的方法。

3.通过故事，让幼儿懂得当遇到问题的时候，要学会自己解
决

教学重点、难点



活动重点：理解干面包是怎样变化的。

活动难点：理解“为什么狐狸没有干面包反而吃的最多

活动准备

1、教学挂图、故事录音《两只笨狗熊》。

2、实物“面包”两只、毛绒玩具雄两只(一大一小)。

3.动物头饰

活动过程

1、出示毛绒玩具，语言导入：

当当——当——当，今天我们班上来了两位客人，他们是谁
呀?

2、听故事，了解故事内容：

(1)听故事录音：

——故事中发生了一件什么事?

干面包是怎样变化的?(演示实物面包，帮助幼儿理解)

(2)结合挂图再次讲述故事，幼儿学习对话，理解新词：(将
故事中插问)

——大黑小黑捡到一块干面包，它们俩是怎么说的?

狐狸分干面包时说了什么?两只笨狗熊又是怎样回答的?

3、讨论理解，归纳主题：



(1)设问讨论：

——为什么狐狸来给他们分面包?

为什么狐狸没有干面包反而吃得最多?

大黑和小黑是怎样的孩子?狐狸呢?

(2)归纳主题：两只笨狗熊不会互相谦让，才会受骗上当。

(3)讨论友好相处的方法：

——如果你们是大黑、小黑，会怎样做?

(4)师生共同总结方法。

4.游戏

让幼儿戴上狐狸.小黑.大黑的头饰，分角色表演，以加深对
故事的影响和对角色的理解。

两只手套大班语言活动教案篇五

活动目标：

1、初步理解故事内容。

2、知道故事名称及角色。

3、教育幼儿懂得兄弟、朋友、同伴间，不要争吵，要互相谦
让。

活动准备：

狗熊、狐狸头饰。



活动过程：

1、出示毛绒玩具。

(1)今天我们班来了几位小客人，你们想知道它们是谁吗?(集
中幼儿的注意力).

(2)教师出示两只狗熊

语言导入：“熊妈妈有两个孩子，一个叫大黑，一个叫小黑。
它们长的挺胖，是两只笨狗熊。一天，哥儿俩出去玩，会发
生什么事呢？”请小朋友们带着这些问题去听这个故事。

2、听故事，了解故事内容：

（1）教师讲述故事，提问：“故事中发生了一件什么事
情？”“干面包是怎样变化的？”

（2）结合教学挂图再次讲述故事，幼儿学习对话：

——“大黑和小黑捡到一块干面包，它们俩是怎么说的？”
（咱们分了吃，可要公平，我的不能比你的小）

——“狐狸分干面包时说了什么？（噢，你们是怕分得不公
平吧，让大婶来帮你忙分）两只笨狗熊又是怎样回答的？”
（不行、不行、一块大、一块小。)

——狐狸大婶再次的分完干面包的时候，两只狗熊又说什么
了？（两只狗熊一看又叫起来：“不行、不行，这块大的被
你咬了一口，又变成小的了）。

——狐狸大婶会说什么？（你们急什么呀。那块大了，我再
咬它一口吧。）

——狐狸会在咬干面包吗?



——结果大黑和小黑能吃到干面包吗？

3、讨论理解，归纳主题：

（1）讨论：“为什么狐狸没有干面包反而吃的最多”(应为
大黑和小黑谁都不愿意让对方多吃干面包，互不谦让，而是
让狡猾的'狐狸大婶去分干面包，结果大黑和小黑都只吃到一
点点干面包。)

（2）你觉得大黑和小黑它们是一个怎么样的呢？狐狸大婶又
是一个怎么样的？

4、讲述故事，了解故事的名称和角色对话。

（1）故事的名字叫两只笨狗熊。

教师引导幼儿进行完整的讲述，并且还要分清角色，和它们
之间的对话。

（2）两只笨两只笨狗熊它们的语气是怎么样的，而且狐狸大
婶又是怎么样的语气，请小朋友们来说说。

小结：我们不能像两只笨狗熊一样，两兄弟之间不懂得谦让，
也不能像狐狸大婶一样，不守信用，不公道，我们要懂得兄
弟、朋友、同伴间，不要争吵，要互相谦让。


